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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ІНФОРМАЦІЙНОГО ШУМУ НА 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

У сучасному освітньому середовищі здобувачі освіти  стикаються з 

численними джерелами інформаційного шуму, що може негативно 

впливати на їхню здатність до навчання [1]. Розуміння впливу 

інформаційного шуму на когнітивні функції є критично важливим для 

оптимізації освітнього процесу. До інформаційного шуму відносять 

інформацію, яка є нерелевантною відповідно явища, яке передається 

характеризується донором. Можливість сприйняття освітньої інформації 

визначається існуючими знаннями здобувача освіти, їх 

систематизованістю та об’єктивністю, здібностями концентрації уваги, 

зацікавленістю та іншими факторами. Комунікація донора та реципієнта 

інформаційної взаємодії можлива за умов передачі та сприйняття 

інформації. Канали комунікації визначаються соціальними нормами, 

встановленими у середовищі взаємодії. Інформаційна взаємодія передбачає 

виконання правил, які сприяють засвоєнню інформації реципієнтом без 

викривлень та в повному обсязі. Інформаційний вплив обумовлює, 

відповідно, можливі зміни реципієнта: зберігання інформації, 

щонайменше. Описана взаємодія відбувається, зазвичай, на узгоджених, 

договірних, засадах.  

Інформаційний шум впливає на реципієнта без згоди останнього із 

різноманітними наслідками, що проявляються під час навчального процесу 

[2]. Сучасні українські освітні реалії містять переважання емоційного 
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інтелекту, що проявляється «бажанням зрозуміти» отриману інформацію, 

над критичним мисленням та усвідомленням.  

Метою дослідження було вивчення особливостей впливу 

інформаційного шуму на учбовий процес студентів 1-го курсу (віком 17-20 

років). 

Попередній аналіз даних, отриманих за 2024/2025 навчальний рік, 

свідчить про небезпечну перевагу кліпового мислення у переважної 

більшості студентів 1-го курсу, що проявляється емоційною реакцією на 

матеріали навчальної програми без можливості адекватної систематизації, 

інтеграції фактів [3] . Середній екранний час, проведений у розважальних 

додатках смартфонів, становить від 3-х до 6-ти годин на добу, що 

узгоджується із попередніми дослідженнями [4]. У мотиваційній сфері 

переважають інтереси змін і самоствердження: пошук самореалізації у 

нових видах діяльності, активна соціальна комунікація із застосуванням 

мобільних додатків за умов спільних цифрових інтересів, спільних 

одиниць культурної передачі та інше [5]. 

Використання інформаційного шуму, в контексті доповнення 

навчального процесу, шляхом модифікації є перспективним для 

покращення здобутків студентів. Використання коротких відео, лаконічних 

зображень, наповнених алгоритмами щодо засвоєння актуальної 

інформації навчальної програми, є перспективним інструментом 

покращення та актуалізації навчання серед молоді. 

Всебічна адаптація до поведінкових патернів під час реалізації навчальної 

програми, інформаційної взаємодії, є, гіпотетично, продуктивною у 

зрозумілому майбутньому. 
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